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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré - MT, da
Sessão Legislativa da Segunda Legislação realizada no dia quinze de
Dezembro de dois mil e oito, as 19:00 horas, tendo por local o recinto da
Câmara Municipal de Nova Nazaré - MT, com a presença dos vereadores,
So. Fábio Arruda Pereira - presidente interino em exercício, João
Teodoro Filho -losecretario, Railda de Fátima Alves de Carvalho - 2o

Secretaria, e os demais vereadores: Ari Maraiho, Maria Divina
Clementino de Morais, Jonas Martiniano Filho, Carlos Rodrigues de
Oliveira, Z,ezito Moreira Neres, Reginaldo Martins Det Colle. Havendo
o numero legal de vereadores iniciou - se em nome de Deus a sessão
ordinária. Pequeno Expediente: Depois de cumprimentar a todos os
presentes, a presentes da mesa coloco em apreciação a ATA no 023/2008,
da Sessão Extraordinária do dia 05 de Dezembro de 2008.
Conespondências Recebidas: Foi feito, á leitura do protocolo recebido do
Ministério da Educação, Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação
foi feita, a leitura dos protocolos recebidos do Ministério da Saúde
Secretaria Executiva do Fundo Nacional de Saúde.O seúor presidente
nomeou a vereadora Railda como Relator Especial para elaborar parecer o
Projeto Lei n' 015/2008, Lei Diretrizes Orçamentárias para 2009.Ordem
do dia: Informar o resultado do parecer do relator especial sobre o Proj eto
de Lei no 015/2008, a vereadora Railda: Sou de parecer favorável pois, o
mesmo esta dentro dos critérios estabelecidos pela a Lei Pingente,aprovado
por unanimidade, Nesse momento colocou em discussão o referido Projeto,
Com a palavra a vereadora Railda: Bom só gostaria de fazer o uso da

palavra aqui para dizer o seguinte sou de parecer favorável ai por que se a
gente sabe que no decorrer do ano de dois mil e nove a gente vai ta
precisando fazer algumas adequações como na questão ai da por exemplo
na habitação é um valor significante de vinte mil reais então assim a gente
vai ter de fazer alguma adequação nesse decorrer mais eu vejo assim que
não tem muito que alterar devido ser o ultimo ano da IPTA nós temos
elaborar o orçamento de acordo com o IPTA então o IPTA foi elaborado
dois mil e cinco para atender no decorrer dos quatros anos o ultimo ano é
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esse de dois mil e nove, então não tem muito de alterar devido o TEC ser
passeado de acordo com IPTA, então por isso sou de parecer favorável e

muito obrigado senhor presidente, aprovado por unanimidade.Palavra
livre: O senhor presidente concede a palavra pra o vereador Carlos
Rodrigues de Oliveira: Boa noite a todos é nesta noite como todos já
sabemos nós estamos ai findando essa gestão 2005 á 2008 e eu quero dizer
que eu tive a satisfação de ta aqui com os nobres colegas aprendendo um
pouquinho e podendo repassar para aquelas pessoas que precisaram da
gente é como é a ultima sessão e será a ultima fala nossa quero dizer a
todos vocês a essa casa de leis esteve aqui envolvido ao debate aos
requerimentos, ao eventos e atendendo sim a essa comunidade que vive
aqui eu quero dizer ainda que não vai pÍrar por aqui vai continuar com
ceÍteza os colegas aqui eleitos com certeza vai continuar os trabalhos aqui
nessa casa de leis esta envolvida junto com a comunidade é quero dizer
aqui ainda é parabenizar a todos os funcionários que receberam a gente
com muito cariúo e antecipando o natal quero deseja feliz natal para todos
e um próximo ano cheio de projeto é de realizações e que não só dois mil e

nove mais ate os dias de nossa vida nós contemplamos assim as pessoas
unidas com pensamentos adequados para desenvolver nossa cidade, quero
dizer aqui ao presidente que nós sente falta da senhora que foi presidente a

Dona Isidora é quero deseja também que deus ilumine ela nós sentimos a

falta dela mais com certeza nós estamos aqui para fazer nossa parti e com
ceíteza dois mil e oito vai ser diferente a todos para nossa família vamos
cuidar da nossa família cuidar do município e cuidar dos interesse do
município para que vem desenvolver e com certez.z nós estaremos ai em
qualquer canto desse município podendo ajudar esse poder legislativo em
qualquer coisa muitas pessoas vão calarem e por ai e muitas pessoas dizem
muitas coisas e vamos ver ai as realizações que vão acontecer, e dois mil e

nove esta ai e com certeza vai mudar muita coisa no nosso municipio, por
que o nosso município vai desenvolver e que nosso município pro outros
município ou até mesmo por outras cidade que não faz\parti do nosso
estado que vem ai ser um cenário nacional, por que a nossa potencia aqui é
grande só basta mesmo e nós aqui do município se desenvolver essas são
minhas palavras e eu agradeço a todos .Com a palavra a vereadora
Railda: Boa noite, a todos, hoje quinze de dezembro chegamos, a etapa
final na nossa ultima sessâo como vereadora quero dizer aqui aos
vereadores a vereadora dona Maria Divina aos funcionários da Câmara que
foi um prazer muito grande trabalhar com vocês, 1ê pedir desculpa alguma
palavra mal falada alguma atitude alguma ação mal feita então gostaria de
pedir desculpa a vocês e dizer a todos vocês ue nesseq período foi muito
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bom e eu quero continuar sendo amiga de todas e de todos para a gente
continuar na luta a quatro anos atrás quando a gente iniciava por aqui as
vezes a gente pensava poxa quatro anos muito tempo tudo passa nessa vida
como se diz na Bíblia do pó veio pro pó voltara a gente não é nada nesse
mundo então quero dizer ao nosso sucessores que vão tomar posse dia
primeiro de Janeiro que não deixe o poder subir a cabeça um cargo de
vereador de prefeito de vice não é nada, nada, é apenas a confiança que o
Povo depositou em nossa mãos então temos de retribuir a confiança para
eles, parabéns para a diretora que venceu ai a disputa então a Dona Maria
das Graças que a partir de dois mil e nove estará exercendo a função de
diretora da escola, e também ao concorrente dela que deixa meus parabéns
por ter tido a coragem de concorrer por que quando a gente colocar o nome
da gente numa disputa a gente tem ter coragem que a gente sabe que é
ganhar ao perder e quero deixa aqui para nossa comunidade deixar um feliz
natal e um prospero ano novo que deus possa iluminar a todos nós
abençoar e iluminar para que possamos ter paz alegria e meu abraço a cada
um de vocês, muitos a todos. Com a palavra o vereador João Teodoro:
Boa noite, a todos, eu quero nesse dia quinze de Dezembro fazer esse que
talvez seja meu ultimo pronunciamento com vereador eleito da legislatura
2005 á 2008 quero começar também como a nobre colega Railda disse
pedir desculpa pelas palavras mal faladas pelas coisas mal interpretadas ou
as coisas que interpretei mal, quero dizer que a partir de hoje vai passar a
fazer partir do passado foi um ano de batalha de muitas desavenças mais
espero que assim como se finda também o ano velho possa se findar
também nossas desavenças, para que possamos em dois mil e nove
construímos uma Nova Nazare mais digna com mais prosperidade
progresso a todos pois tenho certeza que temos uma jornada dura pois a
vida publica é muito perturbada mais acredito no trabalho no esforço e na
coragem de cada um e também sei que a responsabilidade de tudo que
acontecer será compartilhada quero dizer a cada um cidadão de Nova
Nazaré que também são parti intregante desse município que a

responsabilidade não é apenas da câmara não é apenas do poder executivo
a responsabilidade é de cada um de nós somos responsáveis por tudo que
aconteceu no nosso município cada um de nós as vezes por coragem cada
um serão responsáveis vou chamar atenção para o seguinte um ano novo
nós temos um município novo cheio de oportunidade haverá oportunidade
para cada um que trabalhar no nosso município isso eu tenho certeza o
povo acredita em quem eles elegeu, temos agora em vez de ficamos
brigando unir nossa força, somar forças para construir uma Nova Nazaré
melhor sei que falta muita coisa, foram alcançada muitas coisas mais falta
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muitas coisas e mesmo a gente fazendo muito, vai faltar muito por que
nosso município vai busca mais cada vez mais por que a nossa população
também merece sei da confiança que depositou em cada um de nós e tenho
a certeza que saberei honrar cada um dos fatos que recebi trabalhando com
dignidade olhando sempre para meu município as vezes me pergunta você
será a oposição eu respondo depende o que acontecer, eu nunca farei
oposição burra por vaidade por partido político quero trabalhar de uma
forma a desenvolver meu município somar forças para construir resultados,
somar forças para desenvolver nosso município acredito em cada um dos
Seúores que elegeu, acredito em cada um habitante de Nova Nazaré conto
com o apoio de cada um para possamos seguir junto de cabeça erguida, pó
que nosso município é um novo é um município jovem e tem tudo para
crescer, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Maria Divina: Boa
noite a todos, quero dizer para vocês que para mim foi um honra ta aqui
esses dias que fiquei que foi noventa dias, e aprendi muito com vocês
nesses dias que estive aqui, e quero desejar para os nossos próximos
vereadores que entraram dia primeiro que a partir que ocupar esse tribunal,
que de as mãos para o progresso de Nova Nazaré dependendo de partido é

de que lado ta somente dando as mãos é que trás o progresso para nosso
lugar e é o que nosso povo deseja e que nós precisamos Nova Nazaré
precisa dar mais um salto a frente, muito obrigado e desculpa de alguma
coisa que a gente deixou de fazer, e desejo um feliz natal e um prospero
ano novo, muito obrigado. Com a palavra o vereador Reginaldo: Boa
noite a todos gostaria de dizer a vossas excelências e ao publico aqui
presente e ao mesmo tempo dedicar esses quatro anos de luta nessa casa de

poder legislativo em primeiro lugar a minha família e em especial a minha
mãe a qual não tive a oportunidade de dizer adeus, gostaria de agradecer

aos servidores dessa casa aos nobres pares dessa casa que sempre estiveram
ao lado do povo essa casa vai me deixar recordações alegres, triste,
nervosas, simpáticas mais vou ter sempre dentro do meu coração a ceÍteza
que a partir do dia trinta e um de dezembro vou sair acredito eu até

temporadamente do poder legislativo com o senso do dever comprido por

acreditar que nós cidadãos podemos mudar o município, não só o

município mais também como no país, nós temos a força que é uma arma

muito grande para os políticos maiores, para as questões maiores nós temos
condições de aclamar no vale do Araguaia a divisão do estado como temos
forças para reverter a situação da reeleição, como tivemos forças para
colocar pessoas novas a frente do poder executivo como temos forças para
partir de dois mil e nove transforma Nova Nazaré não como a gente se

houve falar, aquela curatela, aquele municíp lo' aquele município caloteiro
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que não paga divida, aquele município que não tem lazer, que tem banco,
aquele município que lá tinha, e a partir de primeiro de Janeiro convoco
não só os cidadãos, não só os vereadores,, os eleitos os não eleitos os que
vão ficar os que não vão ficar para que a gente de mãos dadas possa erguer
o nosso município possa no dia de amanhã chamar Nova Nazaré de cidade,
cidade desenvolvida aonde nós podemos ter geração de emprego, não
cabide de emprego no poder publico, podemos ter industrias é isso só
depende de nós mesmo só depende de nós nos ajudarmos a construir um
futuro melhor as vezes não para nós, mais para nossos filhos para os
nossos netos não para fazer de Nova Nazaré um grande centro mais para a
gente cidadão daqui ter o verdadeiro gosto que moÍra em Nova Nazaré
dizer que aqui é uma cidade aonde tem banco, aonde tem um comercio
sólido aonde tem emprego não pessoas desempregadas, somos um
município novo com apenas oito anos de mandato mais devemos ser
campeões devemos pegar em primeiro lugar na questão de
desenvolvimento, na questão de melhoria, na questão de trazer para o nosso
município o maior desenvolvimento que o estado já viu nós temos
condições nós tem uma bacia leiteira excelente nós temos terras excelentes
nós temos uma área indigna uma área ambiental que faria o nosso turismo
render nós temos ai o projeto ai da biologia do eco turismo aonde eles estão

desenvolvendo esse projeto é a coisa mais linda e é com recurso parados é

que se consegue fazer entâo nós tem condição sim de gerar empregos
infelizmente no meio político existe as falasses, existe as acusações, existe
as trocas de tapas, espero que o ano que vem não se jogue nicrofone em

nenhum outro colega que esteja aqui sentado, exista mais é essas

discussões é que faz o município crescer, mais discussões que vem a

acalhar a nós e não discussões de politiquiúa barata e aqui nessa casa

aconteceu muitas vezes não só casa mais também no nosso município como
nos vimos e fomos sacrificados e muitos sacrificado não só a miúa pessoa

como pessoas de vários seguimentos da nossa sociedade pessoas que

trabalha pessoas que cuida dos seus filho, pessoa que sai de madrugadas da

sua casa ganhar o seu pão de cada dia foram humilhados, maltratados,
envergonhados e isso é inadmissível pro nosso lugar para nossa geração

nós estamos em dois mil e oito e isso é inadmissível em todas as gestões

administrativas, em todas as gestões privadas o tempo de escravidão de

servidão acabou devemos dar o direito ao cidadão de pelos menos de sobre
viver dignamente sem ta sendo esculachado ou sendo as vezes até

caluniado por muito que infelizmente só pensa em si próprio esquece que o
outro esta ali lembre-se dos dez mandamentos e ai sim nós vamos por Nova
Nazaré num grande desenvolvimento e q a dese a a todos um feliz natal
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e um prospero ano novo e muito obrigado por esse casa me receber de
braços aberto quando aqui adentrei nesse recito.Com a palâvra o vereador
Jonas: Boa noite a todos gostaria aqui de falar sobre minha chegada nessa
casa e aqui em Nova Nazaré, caros companheiros, caros colegas e o mesmo
modo ai os nove vereadores que vão entrar aqui dia primeiro quando cita
assim a questão do poder o poder faz milagre faz muito milagre por isso
que devemos muitas das vezes a chance que deus dá pra gente é entregar o
poder ao ser humano só assim que vai conhecer realmente o ser humano
como a Railda tiúa falado antes tem de encarar a realidade, nesse oito
anos de mandato a gente deparou com isso aqui mais com poderes como
secretários, como gestor que tinha o poder de determinar as coisas e as
pessoas se elevava quando se entregava a ele tive a humildade junto aos
colegas na primeira gestão de construir isso em Nova Nazaré na gestão
passada primeira sede da gestão passada no município de Nova Nazaré para
nós isso vai ficar eternamente marcado chegamos aqui em oitenta e dois
olha só a cidade que tinha naquela época e hoje como estar Nova Nazaré,
toda despedida é melancólica mais que a menino Jesus possa tocar no
coração de cada um, com as palavras que falaram aqui para que realmente
isso possa vim acontecer aqui o ano que vem que possamos assim dobar
algumas heresias que ficou que essa casa pode unir que os nove vereadores
possa trabalhar junto com essa nova gestão que ta ai, por que somos daqui
e queremos um futuro um futuro melhor para todos aqui do nosso
município sabemos da crise econômica que vem atravessando o nosso pais

a crise mundial sabemos que Nova Nazaré faz parte desse composto que a

nova gesta terá a responsabilidade de administrar, com responsabilidade
muito grande com o pouco de dinheiro que vai ier e fazer muita coisa, e dar
um retomo maior para esse município eu sei que o povo acreditou e teve a
capacidade e a força de vontade de trabalhar todos tem os novos colegas
que vão chegar ai que veúa estudem, estudem, estudem dois livrinho que

tem nessa casa que é o regimento intemo e a lei aqui da câmara isso é a \
coisa assim a bagagem que vocês vão ter para poder lutar a outra questão

que eu deixo aqui alguns projetos que ficou marcado como esses nome da

ruas ta ai e a gente vai passar e vai fala essa rua foi nós a nossa gestão isso

vai ficar marcado é uma despedida que eu faço mais vejo hoje quando
chega natal um projeto de lei implantado por esse poder legislativo de

minha autoria aonde concorre varias casas o natal eliminado de Nova \L
Nazaré projeto de minha autoria cada natal a gente ver isso, quero falar
aqui também sobre a questão fiquei feliz .õ* u eleição da diretora Y

a minha primeira professora, e foi
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ver ela chegando com diretora humildemente conquistando seu espaço a
preste a aposentar, mais os outros concorreram o Marcio e o José Amrda
que tiveram a capacidade a coragem de enfrentar e disputar uma eleição
para diretor, eu falo a todos aos nobre pares que valeu a pena esta com
vocês e os novos que vão entrar que segura a barra que daqui quadro anos
estarei de volta de deus quiser. O presidente diz: Bom, também quero aqui
comentar referente aos quatro anos quando nós sentamos nessa cadeira em
primeiro de Janeiro de dois mil e cinco e sofria na questão de orçamento na
questão financeira foi sofrido durante os quatro anos, onde que a gente se
espera e consegue entregar o caixa zerado, para que a administração de
Janeiro para frente consegue desempenha um trabalho mais fácil, dentro do
município quer falar aqui tambem colocando uma coisa que eu já falei
varias vezes desde de Outubro que toda a sessão eu falo dia doze agora foi
servidor que é servidor recebe o mês de novembro e agora o prefeito tem
de pagar o mês de Novembro dentro de Dezembro tem de pagar dois mês
dentro de um só, isso é uma alegria a gente pegar um mandato da forma
que a gente pegou e consegui entregar o caixa limpo isso ai é uma honra
uma satisfação e as verbas que foi feita também e uma satisfação questão
como vereador consegui desenvolver pouco trabalho essa questâo de
acompaúar aqui os trabalhos legislativo, mais eu como técnico desenvolvi
alguns trabalho através de PRONAFE consegui ta liberando vários
PRONAFE para esses pessoal aqui de Nova Nazaré eles liberou em toma
de quatro mil reais e mais PRONAFE, o PRONAFE inicias em tomo de
quatrocentos e cinqüenta mil então fechou em tomo de quase um milhão
que eu consegui liberar em PRONAFE, também coloquei um projeto de

credito fundiário mais infelizmente por falta de terras, terra estruturadas e

área que se enquadra dentro do projeto que não foi possível no momento
implantar o referido projeto mais Janeiro para frente, eu estarei entregando
o mandato dia trinta e um e Janeiro para frente estarei tendo mais tempo
para coÍrer atrás dessas áreas, é quero também falar da questão do diretor
que em 2005,2006,e2007 a casa aqui os nobres colegas aqui participavam
de varias reunião na escola aonde que não tinha você perguntava candidato
para diretor não existia candidato para coordenador não existia eu tive lá
na reunião, dois mil e seis e dois mil e sete pra abono salarial, aonde
falaram de outro assunto como plano de careira salário do servidor aonde
foi colocado a questão da reunião, mais espera ai aonde fica a questão do
coordenador de consumidor não aqui nunca teve eleição não, aqui não
ninguém interessa nisso não, aqui é sofrimento isso daí, então nisso
inclusive eu bati ferrado lá com os professores falei então vocês deve
procurar outra posição para fazer por q one oc io ta meio complicado
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vocês são professores aqui dentro da escola se tem um cargo de
coordenação um cargo de direção aonde que não aparece nem um para
assumir o cargo o negocio fica dificil ai o negocio não vai para frente nâo
mais é trabalhoso e tal realmente é trabalhoso eu creio que daquelas
reunião que foram acontecendo do abono dois mil e sete bi salarial dos
professores discutiu trinta horas discutiu quarenta horas voltou para as
trintas isso também aumentou esse contato essa colaboração esse calor
entre os professores, entre funcionários, entre a escola e com isso agora na
eleição para dois mil e nove a gente tivemos três candidatos tivemos a
felicidade de ter três candidatos, quero parabenizar os três candidatos
Dona Maria das Graças,Marcio e o Jose Amlda por ta participando dessa
eleição colocando o nome numa disputa que é uma coisa dificil e também
parabenizar a Dona Maria que ganhou a eleição para dois mil e nove, bom
quero aqui agora fazer o encerramento e informa a todos sobre a sessão
solene de posse a ser realizada no dia 0l de Janeiro de 2009.

João Teodoro Filho - lo secretário

Fábio Arruda Pereira - presidente - Interino

Railda de Fátima Alves - 2" secretária

0irl ,'n^,',- Yt l,-"^ - i, l)ao»tl
Maria Divina Clementino de Moraes

Carlos Rodrigues de Oliveira
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Zezito Moreira Neres
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Reginaldo Martins Del Colle

Jonas Martiniano Filho
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